Interpretacdo de graficos

MO0555 - (Ufrgs) Um recipiente tem a forma de um cone
com o vértice para baixo, como na figura a seguir.

Para encher de agua esse recipiente, sera aberta uma
torneira com vazdo constante de agua. Assinale o
grafico abaixo que melhor representa a altura y que a
agua atinge, no recipiente, em funcdo do tempo x.
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MO0556 - (Unesp) No grafico estdo representadas as
curvas tipicas de velocidade de crescimento, em
cm/ano, em fungdo da idade, em anos, para meninos e
meninas de 0 a 20 anos de idade. Estao indicados,
também, para os dois géneros, trechos de aceleragdo e
desacelerag¢do do crescimento e os pontos de inicio do
estirdo da adolescéncia e de término de crescimento.
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(Robert M. Malina e Claude Bouchard. Atividade fisica do atleta jovem: do
crescimento a maturagdo, 2002. Adaptado.)

Considerando apenas as informacdes contidas no
grafico, é correto afirmar que:

a) apos o periodo de aceleragdo no crescimento, tanto
0s meninos quanto as meninas param de crescer.

b) as meninas atingem sua maior estatura por volta dos
12 anos de idade e os meninos, por volta dos 14 anos
de idade.

C) se um menino e uma menina nascem com a mesma
estatura, ao final do periodo de crescimento eles
também terdo a mesma estatura.

d) desde o inicio dos respectivos estirGes do
crescimento na adolescéncia, até o final do
crescimento, os meninos crescem menos do que as
meninas.

e) entre 4 e 8 anos de idade, os meninos e as meninas

sofrem variagGes iguais em suas estaturas.

MO0557 - (Enem) Doengas relacionadas ao saneamento
ambiental inadequado (DRSAI) podem estar associadas
ao abastecimento deficiente de agua, tratamento
inadequado de esgoto sanitario, contaminacdo por
residuos sélidos ou condi¢Ges precarias de moradia. O
grafico apresenta o nimero de casos de duas DRSAI de
uma cidade:
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Disponivel em: http://dados.gov.br. Acesso em: 7 dez. 2012 (adaptado)

O més em que se tem a maior diferenca entre o
numero de casos das doencgas de tipo Ae B é

a) janeiro.

b) abril.

c) julho.

d) setembro.

e) novembro.

MO0558 - (Enem) Atualmente existem diversas
locadoras de veiculos, permitindo uma concorréncia
saudavel para o mercado, fazendo com que os pregos
se tornem acessiveis. Nas locadoras P e Q, o valor da
diaria de seus carros depende da distancia percorrida,
conforme o grafico.
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Disponivel em: www.sempretops.com
Acesso em: 7 ago. 2010

O valor pago na locadora Q é menor ou igual aquele
pago na locadora P para distancias, em quilometros,
presentes em qual(is) intervalo(s)?

a) De 20 a 100.

b) De 80 a 130.

c) De 100 a 160.

d) De 0a 20 e de 100 a 160.

e) De 40 a 80 e de 130 a 160.

MO0559 - (Enem) No comércio é comumente utilizado o
salario mensal comissionado. Além de um valor fixo, o
vendedor tem um incentivo, geralmente um
percentual sobre as vendas. Considere um vendedor
gue tenha salario comissionado, sendo sua comissdo
dada pelo percentual do total de vendas que realizar
no periodo. O grafico expressa o valor total de seu
salario, em reais, em funcdo do total de vendas
realizadas, também em reais.
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Qual o valor percentual da sua comissdao?
a) 2,0%

b) 5,0%

c) 16,7%

d) 27,7%

e) 50,0%

MO0560 - (Enem) Um investidor inicia um dia com x
acdes de uma empresa. No decorrer desse dia, ele
efetua apenas dois tipos de operagdes, comprar ou
vender acOes. Para realizar essas operacgdes, ele segue
estes critérios:

I. vende metade das a¢bes que possui, assim que seu
valor fica acima do valor ideal (Vi);

Il. compra a mesma quantidade de ac¢des que possui,
assim que seu valor fica abaixo do valor minimo
(Vm);

lll. vende todas as acdes que possui, quando seu valor
fica acima do valor 6timo (Vo);

O grafico apresenta o periodo de operagbes e a
variacdo do valor de cada acdo, em reais, no
decorrer daquele dia e a indicacdao dos valores ideal,
minimo e étimo.

Valor da agéo (R$)
A

0 11 12 13 14 15 16

17 Tempo (hora)




Quantas operac0des o investidor fez naquele dia?
a)3
b) 4
c)5
d)6
e)7

MO0561 - (Enem) Alguns brasileiros tém o habito de
trocar de carro a cada um ou dois anos, mas essa
pratica nem sempre é um bom negécio, pois o veiculo
desvaloriza com o uso. Esse fator é chamado de
depreciacdao, sendo maior nos primeiros anos de uso.
Uma pessoa realizou uma pesquisa sobre o valor de
mercado dos dois veiculos (X e Y) que possui. Colocou
os resultados obtidos em um mesmo grafico, pois os
veiculos foram comprados juntos.
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Apds a pesquisa, ela decidiu vender os veiculos no
momento em que completarem quatro anos de uso.
Considerando somente os valores de compra e de
venda dos veiculos por essa pessoa, qual a perda, em
reais, que ela tera?

a) 10.000,00

b) 15.000,00

¢) 25.000,00

d) 35.000,00

e) 45.000,00

MO0562 - (Enem) O modelo predador-presa foi proposto
de forma independente por Alfred J. Lotka, em 1925, e
Vito Volterra, em 1926. Esse modelo descreve a
interacdo entre duas espécies, sendo que uma delas
dispGe de alimentos para sobreviver (presa) e a outra
se alimenta da primeira (predador). Considere que o
grafico representa uma interacdo predador-presa,
relacionando a populacdo do predador com a
populacdo da sua presa ao longo dos anos.
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Disponivel em: www.eventosufrpe.com.br. Acesso em: 22 mar. 2012 (adaptado)

De acordo com o grafico, nos primeiros quarenta anos,
guantas vezes a populagdo do predador se igualou a da
presa?

a)2

b) 3

c)4

d)5

e)9

MO0563 - (Enem) O modelo matematico desenvolvido
por Kirschner e Webb descreve a dindmica da interagdo
das células ndo infectadas do sistema imunoldgico
humano com os virus HIV. Os graficos mostram a
evolucdo no tempo da quantidade de células nao
infectadas no sistema imunoldgico de cinco diferentes
pacientes infectados pelo virus HIV. Quando a
populacdo das células ndo infectadas de um sistema
imunoldgico é extinta, o paciente infectado fica mais
suscetivel a morte, caso contraia alguma outra doencga.
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KIRSCHNER, D. E.; WEBB, G. F. Resistance, Remission, and Qualitative Differences in HIV
Chemotherapy. Emerging Infectious Diseases, v. 3, n. 3, 1997.




A partir desses dados, o sistema imunolégico do
paciente infectado que ficou mais rapidamente
suscetivel a morte esta representado pelo grafico.

a) A.

b) B.

c)C.

d) D.

e) E.

MO0564 - (Enem) Uma fundicdo de aluminio utiliza,
como matéria-prima, lingotes de aluminio para a
fabricagcdo de pecas injetadas. Os lingotes sao
derretidos em um forno e o aluminio, em estado
liguido, é injetado em moldes para se solidificar no
formato desejado. O grafico indica as curvas de
resfriamento do aluminio fundido no molde para trés
diferentes fluidos refrigerantes (tipo |, tipo Il e tipo Ill),
que sdo utilizados para resfriar o molde, bem como a
curva de resfriamento quando ndo é utilizado nenhum
tipo de fluido refrigerante. A peca sé pode ser retirada
do molde (desmolde) quando atinge a temperatura de
100°C. Para atender a uma encomenda, a fundicdo nao
podera gastar mais do que 8 segundos para o desmolde
da peca apds a sua injegdo.
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Com a exigéncia para o desmolde das pecas injetadas,

qual(is) fluido(s) refrigerante(s) podera(do) ser

utilizado(s) no resfriamento?

a) Qualquer um dos fluidos do tipo |, Il e lII.

b) Somente os fluidos do tipo Il e lIl.

c) Somente o fluido do tipo lll.

d) N&o serd necessario utilizar nenhum fluido
refrigerante.

e) Nenhum dos fluidos refrigerantes indicados atende

as exigéncias.

MO0565 - (Ufpr) Suponha que um liquido seja
despejado, a uma vazdo constante, em um recipiente
cujo formato esta indicado na figura abaixo.
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Sabendo que inicialmente o recipiente estava vazio,
qual dos graficos abaixo melhor descreve a altura h, do
nivel do liquido, em termos do volume total V, do
liguido despejado no recipiente?
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MO0566 - (Enem) Deseja-se postar cartas ndo

comerciais, sendo duas de 100g, trés de 200g e uma de
350g. O grafico mostra o custo para enviar uma carta
nao comercial pelos Correios:
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Disponivel em: www.correios.com.br. Acesso em: 2 ago. 2012 (adaptado).

O valor total gasto, em reais, para postar essas cartas é
de

a) 8,35.

b) 12,50.

¢) 14,40.

d) 15,35.

e) 18,05.




MO0567 - (Unicamp) A figura abaixo mostra a
precipitacdo pluviométrica em milimetros por dia
(mm/dia) durante o ultimo verdo em Campinas. Se a
precipitacdo ultrapassar 30 mm/dia, ha um
determinado risco de alagamentos na regido. De
acordo com o grafico, quantos dias Campinas teve este
risco de alagamento?
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a) 2 dias.
b) 4 dias.
c) 6 dias.
d) 10 dias.

MO0568 - (Enem) O grafico fornece os valores das acGes
da empresa XPN, no periodo das 10 as 17 horas, num
dia em que elas oscilaram acentuadamente em curtos
intervalos de tempo.
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Neste dia, cinco investidores compraram e venderam o
mesmo volume de agdes, porém em hordrios
diferentes, de acordo com a seguinte tabela.

Investidor | Hora da Compra | Hora da Venda
1 10:00 15:00
2 10:00 17:00
3 13:00 15:00
4 15:00 16:00
5 16:00 17:00

Com relacdo ao capital adquirido na compra e venda
das ag¢Oes, qual investidor fez o melhor negécio?

a)l

b) 2

c)3

d) 4

e)5

MO0569 - (Enem) Uma empresa analisou mensalmente
as vendas de um de seus produtos ao longo de 12
meses apos seu lancamento. Concluiu que, a partir do
lancamento, a venda mensal do produto teve um
crescimento linear até o quinto més. A partir dai houve
uma reducdo nas vendas, também de forma linear, até
gue as vendas se estabilizaram nos dois ultimos meses
da analise.

O grafico que representa a relagdo entre o nimero de
vendas e 0s meses apos o lancamento do produto é
a)
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MO0570 - (Enem) A figura a seguir apresenta dois
graficos com informacGes sobre as reclamacgdes didrias
recebidas e resolvidas pelo Setor de Atendimento ao
Cliente (SAC) de uma empresa, em uma dada semana.
O grafico de linha tracejada informa o numero de
reclamagdes recebidas no dia, o de linha continua é o
nimero de reclamacdes resolvidas no dia. As
reclamacdes podem ser resolvidas no mesmo dia ou
demorarem mais de um dia para serem resolvidas.
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O gerente de atendimento deseja identificar os dias da
semana em que o nivel de eficiéncia pode ser
considerado muito bom, ou seja, os dias em que o
numero de reclamacdes resolvidas excede o niumero
de reclamacdes recebidas. O gerente de atendimento
pode concluir, baseado no conceito de eficiéncia
utilizado na empresa e nas informacées do grafico, que
o nivel de eficiéncia foi muito bom na

a) segunda e na tercga-feira.

b) terca e na quarta-feira.

c) terca e na quinta-feira.

d) quinta-feira, no sabado e no domingo.

e) segunda, na quinta e na sexta-feira.

MO0571 - (Enem) Uma empresa de telefonia fixa oferece
dois planos aos seus clientes: no plano K, o cliente paga
RS 29,90 por 200 minutos mensais e RS 0,20 por cada
minuto excedente; no plano Z, paga RS 49,90 por 300
minutos mensais e RS 0,10 por cada minuto excedente.
O grafico que representa o valor pago, em reais, nos
dois planos em func¢do dos minutos utilizados é
a)
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MO0572 - (Ufba) O grafico representa uma projecdo do
valor de mercado, v(t), de um imdvel, em funcdo do
tempo t, contado a partir da data de conclusao de sua
construcdo, considerada como a data inicial t = 0. O
valor v(t) é expresso em milhares de reais, e o tempo t,
em anos.

v(t) 4
200

100

Com base nesse grafico, sobre o valor de mercado

projetado v(t), assinale a alternativa INCORRETA:

a) Aos dez anos de construido, o imdvel tera valor
maximo.

b) No vigésimo quinto ano de construido, o imdvel tera
um valor maior que o inicial.

c) Em alguma data, o valor do imével correspondera a
37,5% do seu valor inicial.

d) Ao completar vinte anos de construido, o imével

voltara a ter o mesmo valor inicial.
_(t-10)2
e)SeV(t) =200 2" 100 ,entdo, ao completar

trinta anos de construido, o valor do imovel serd
igual na um oitavo do seu valor inicial.




MO0573 - (Ufpb) Paulo é um zodlogo que realiza suas
observagdes em um ponto, o de observacao, e guarda
seus equipamentos em um outro ponto, o de apoio.
Em certo dia, para realizar seu trabalho, fez o seguinte
trajeto:

e Partiu do ponto de apoio com destino ao de
observacdao e, da metade do caminho, voltou ao
ponto de apoio, para pegar alguns equipamentos que
havia esquecido. Ali demorou apenas o suficiente
para encontrar tudo de que necessitava. Em seguida,
partiu novamente em direcdo ao ponto de
observacdo, e la chegou.

¢ Depois de fazer algumas observacdes e anotacdes,
partiu com destino ao ponto de apoio. Apds alguns
minutos de caminhada, lembrou que havia esquecido
o bindculo no ponto de observagao e, nesse instante,
retornou para pegda-lo. Ao chegar ao ponto de
observagao, demorou ali um pouco mais, pois avistou
uma espécie rara e resolveu observa-la. Depois disso,
retornou ao ponto de apoio, para guardar seus
equipamentos, encerrando o seu trabalho nesse dia.

O gréfico a seguir mostra a variacdo da distancia do
zoblogo ao ponto de apoio, em funcdo do tempo,
medido em minutos, a partir do instante em que ele
deixou o ponto de apoio pela primeira vez.
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Com base nas informacGes apresentadas e no grafico

acima, assinale a alternativa INCORRETA:

a) O zodlogo chegou ao ponto de apoio, para pegar os
equipamentos que ali havia esquecido, 10 minutos
depois de ter saido desse ponto pela primeira vez.

b) O zodlogo chegou ao ponto de observacdo, pela
primeira vez, 15 minutos depois de ter saido do
ponto de apoio, apds apanhar os equipamentos que
ali havia esquecido.

c) O zodlogo esteve no ponto de observagdo durante
20 minutos.

d) O zodlogo notou que havia esquecido o bindculo, 5
minutos apds deixar o ponto de observacao.

e) O tempo transcorrido da chegada do zodlogo ao
ponto de observacdo, pela primeira vez, a sua
chegada ao ponto de apoio, para encerrar o
trabalho, foi de 50 minutos.

MO0574 - (Enem) Muitas vezes o objetivo de um
remédio é aumentar a quantidade de uma ou mais
substancias ja existentes no corpo do individuo para
melhorar as defesas do organismo. Depois de alcancar
o objetivo, essa quantidade deve voltar ao normal.

Se uma determinada pessoa ingere um medicamento
para aumentar a concentragao da substancia A em seu
organismo, a quantidade dessa substancia no
organismo da pessoa, em relagdao ao tempo, pode ser
melhor representada pelo gréfico
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MO0575 - (Enem) A figura a seguir mostra a

porcentagem de oxigénio (O,) presente na atmosfera,
ao longo de 4,5 bilhdes de anos, desde a formacao da
Terra até a era dos dinossauros.
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Disponivel em: <http://www.universia.com.br/MIT/10/1018J/PDF/lec02hand2003.p

Considere que a escala de tempo fornecida seja
substituida por um ano de referéncia, no qual a
evolucdo quimica é identificada como 12 de janeiro a
zero hora e a era dos dinossauros como dia 31 de
dezembro as 23h59 min e 59,99 s. Desse modo, nesse

df>.
Acesso em: 1° mar. 2009.



ano de referéncia, a porcentagem de oxigénio (O,)
presente na atmosfera atingiu 10% no

a) 12 bimestre.

b) 22 bimestre.

c) 22 trimestre.

d) 32 trimestre.

e) 42 trimestre.

MO0576 - (Enem) As condicGes de salde e a qualidade
de vida de uma populacdo humana estao diretamente
relacionadas com a disponibilidade de alimentos e a
renda familiar. O gréafico | mostra dados da producdo
brasileira de arroz, feijao, milho, soja e trigo e do
crescimento populacional, no periodo compreendido
entre 1997 e 2003. O gréfico Il mostra a distribuicdo da
renda familiar no Brasil, no ano de 2003.

Grafico |: Produgao de graos e populagéo
brasileira entre 1997 e 2003
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Fonte: IBGE.

Gréfico |I: Distribuigdo da renda
da populagao em 2003
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Fonte: IBGE.

Considere que trés debatedores, discutindo as causas
da fome no Brasil, chegaram as seguintes conclusodes:

Debatedor 1 — O Brasil ndo produz alimento suficiente
para alimentar sua populagdo. Como a renda média do
brasileiro é baixa, o Pais ndo consegue importar a
guantidade necessaria de alimentos e isso é a causa
principal da fome.

Debatedor 2 — O Brasil produz alimentos em
qguantidade suficiente para alimentar toda sua
populagdo. A causa principal da fome, no Brasil, é a ma
distribuicao de renda.

Debatedor 3 — A exportagcdo da produgdo agricola
brasileira, a partir da insercdo do Pais no mercado
internacional, é a causa majoritaria da subnutricdo no
Pais.

Considerando que sdo necessarios, em média, 250 kg
de alimentos para alimentar uma pessoa durante um
ano, os dados dos graficos | e Il, relativos ao ano de
2003, corroboram apenas a tese do(s) debatedor(es)
a) 1.

b) 2.

c) 3.

d)le3.

e)2e3.

MO0577 - (Enem) A importancia do desenvolvimento da
atividade turistica no Brasil relaciona-se especialmente
com os possiveis efeitos na reducdo da pobreza e das
desigualdades por meio da geracdo de novos postos de
trabalho e da contribuicdo para o desenvolvimento
sustentavel regional. No grafico sdo mostrados trés
cendrios — pessimista, previsivel, otimista — a
respeito da geracdo de empregos pelo
desenvolvimento de atividades turisticas.

.. 662,0
616 -

516 - T .

416 -

Mil empregos

316 -

216 -

2006 2007 2008 2009 2010

— - = Pessimista —— Previsivel = = = Otimista

De acordo com o grafico, em 2009, o numero de
empregos gerados pelo turismo sera superior a
a) 602.900 no cendrio previsivel.

b) 660.000 no cendrio otimista.

c) 316.000 e inferior a 416.000 no cendrio previsivel.
d) 235.700 e inferior a 353.800 no cenario pessimista.
e) 516.000 e inferior a 616.000 no cendrio otimista.




MO0578 - (Enem) Um desfibrilador é um equipamento
utilizado em pacientes durante parada
cardiorrespiratéria com objetivo de restabelecer ou
reorganizar o ritmo cardiaco. O seu funcionamento
consiste em aplicar uma corrente elétrica intensa na
parede toracica do paciente em um intervalo de tempo
da ordem de milissegundos.

O grafico seguinte representa, de forma genérica, o
comportamento da corrente aplicada no peito dos
pacientes em funcado do tempo.

1 (A)
801 *
1,4
60
40+
20 39
. \
5,2
t 0,1 v A
-20+ 7.2
T T T
0 2 4 6 8
t(m/s)

De acordo com o grafico, a contar do instante em que
se inicia o pulso elétrico, a corrente elétrica inverte o
seu sentido apos

a) 0,1 ms.

b) 1,4 ms.

c) 3,9 ms.

d) 5,2 ms.

e) 7,2 ms.

MO0579 - (Enem) Para medir o perfil de um terreno, um
mestre-de-obras utilizou duas varas (V, e V), iguais e
igualmente graduadas em centimetros, as quais foi
acoplada uma mangueira plastica transparente,
parcialmente preenchida por agua (figura abaixo).

Ele fez 3 medicdes que permitiram levantar o perfil da
linha que contém, em sequéncia, os pontos Ps, Py, Ps e
P;s. Em cada medicdo, colocou as varas em dois
diferentes pontos e anotou suas leituras na tabela a
seguir. A figura representa a primeira medicao entre P;
e Pz.

Vv

I % 3
nivel de agua
na mangueira

72

(terreno fora de escala)
2 Py

0

Vara | Vara ll
. . Diferencg

Medica | Pont Leitur Pont Leitur

[0} (o} a [0} a (L| - L||)

L (cm) Ly (cm) (cm)

12 Py 239 P, 164 75

22 P, 189 Ps 214 -25

32 Ps 229 P 174 55

Ao preencher completamente a tabela, o mestre-de-
obras determinou o seguinte perfil para o terreno:

a) b)
P, P, P, P, P, P, P, P,
c) d)
P, P, P, p; P, P, P, P“'
e)
P, P, P, P,

MO0580 - (Ufrn) O Triatlo Olimpico é uma modalidade
de competicdo que envolve trés etapas. Na primeira
etapa, os competidores enfrentam 1,5 Km de natacao
em mar aberto; na segunda etapa, eles percorrem 40
Km de corrida ciclistica; e, na terceira etapa, participam
de uma meia maratona de 10 km. O grafico que melhor
representa, aproximadamente, a distancia percorrida,
em quildémetros, por um atleta que completa a prova
durante as duas horas da competicdo é:

3
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MO0581 - (Enem) Apos a ingestdo de bebidas alcodlicas,
o metabolismo do alcool e sua presenga no sangue
dependem de fatores como peso corporal, condi¢des e
tempo apds a ingestdo.

O grafico mostra a variagcdo da concentracdo de alcool
no sangue de individuos de mesmo peso que beberam
trés latas de cerveja cada um, em diferentes condigdes:
em jejum e apds o jantar.

Tendo em vista que a concentracdo maxima de alcool
no sangue permitida pela legislacdo brasileira para
motoristas é 0,6 g/L, o individuo que bebeu apds o
jantar e o que bebeu em jejum sé poderdo dirigir apds,
aproximadamente,

g/L Ingestdo de dlcool
1,0
0,9
0,8 — AP0OS O jantar
0,7
0,6 5,
N
0,5 \
0,4
0,3
0,2 i

0,1y
12345617
Tempo apds ingestao

(Revista Pesquisa FAPESP n° 57. setembro 2000)

s €M JEJUM

Alcool no sangue

horas

a) uma hora e uma hora e meia, respectivamente.

b) trés horas e meia hora, respectivamente.

c) trés horas e quatro horas e meia, respectivamente.
d) seis horas e trés horas, respectivamente.

e) seis horas, igualmente.

MO0582 - (Unesp) O grafico, publicado na "Folha de S.
Paulo" de 16.08.2001, mostra os gastos (em bilhGes de
reais) do governo federal com os juros da divida
publica.

120 1 bilhbes de reais

100

40
20

23,6
1
|

0
1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 ano

Obs.: 2001 - estimativa até dezembro.

Pela andlise do grafico, pode-se afirmar que:

a) em 1998, o gasto foi de RS 102,2 bilhdes.

b) o menor gasto foi em 1996.

c) em 1997, houve redugdo de 20% nos gastos, em
relacdo a 1996.

d) a média dos gastos nos anos de 1999 e 2000 foi de
R$79,8 bilhdes.

e) os gastos decresceram de 1997 a 1999.
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MO0583 - (Unesp) O grafico indica o resultado de uma
pesquisa sobre o nimero de acidentes ocorridos com
42 motoristas de taxi em uma determinada cidade, no
periodo de um ano.

numero de
motoristas

numero de acidentes

Com base nos dados apresentados no grafico, e

considerando que quaisquer dois motoristas ndo estao

envolvidos num mesmo acidente, pode-se afirmar que

a) cinco motoristas sofreram pelo menos quatro
acidentes.

b) 30% dos motoristas sofreram exatamente dois
acidentes.

c) a média de acidentes por motorista foi igual a trés.

d) o nimero total de acidentes ocorridos foi igual a 72.

e) trinta motoristas sofreram no maximo dois

acidentes.

MO0643 - (Ifrj) A seguir temos o grafico de temperatura,
em graus Celsius (eixo vertical), no Rio de Janeiro para
os dias 1, 2, 3 e 4 de setembro de 2015 (onde no eixo
horizontal temos a marcag¢do do inicio de cada dia).
Considerando esse grafico, qual dia foi registrada a
menor temperatura maxima no Rio de Janeiro.

341
32
30
27
25
23
21
18

16
01/09

02/09 03/09 04/09

http://www_tititudorancea.com.br/z/tempo_previsao_temperatura_rio_de_janeiro_brazil.htm

a)Dial
b) Dia 2
c)Dia3
d) Dia 4

MO0644 - (Uern) O grafico apresenta o lucro de uma
empresa no decorrer do primeiro semestre de
determinado ano:




Lucro (em milhares de reais)
250

200 e *

150 M N’Isa\

100
50

jan. fev. mar. abr. mai. jun.

Os economistas dessa empresa dividiram esse periodo
em dois: primeiro periodo, de janeiro a abril, em que
ha um crescimento linear nos lucros; e segundo
periodo, de abril a junho, em que hda uma queda nos
lucros de RS 15 mil ao més. A partir dessas
informacdes, é correto afirmar que o lucro obtido no
més de janeiro foi:

a) R$ 158.000,00

b) RS 162.000,00

c) RS 164.000,00

d) RS 168.000,00

MO0645 - (Espm) O grafico abaixo mostra a variagdo da
guantidade de unidades vendidas por uma pequena
fabrica de pranchas de surf, durante um ano.

Unidades vendidas

‘J'F'M'A'M'J'J'A'S'O'N'D'

De acordo com o grafico, podemos concluir que o
aumento nas vendas do 22 trimestre para o 3¢
trimestre foi de:

a) 10%

b) 15%

c) 20%

d) 25%

e) 30%

MO0646 - (Unifor) A figura abaixo mostra um
reservatorio com a forma de um cone circular reto, que
estava vazio e comega a ser cheio de agua por uma
torneira, com vazao constante.

Altura do liquido
no tempo t,

Altura do liquido
no tempo t;
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Considerando a fun¢do que associa o tempo t, contado
a partir do instante em que a torneira é aberta a altura
h do liquido, qual dos gréficos abaixo expressa melhor
arelacaoentrete h?

a) b)
h h |J
J t ! t
c) d)
h “L///,"——
] : T 1
e)
h

MO0647 - (Insper) Um leitor enviou a uma revista a
seguinte analise de um livro recém-lancado, de 400
paginas:

“0O livro é eletrizante, muito envolvente mesmo! A cada
pagina terminada, mais rapido eu lia a proxima! Nao
conseguia parar!”

Dentre os graficos apresentados abaixo, o Unico que
poderia representar o nimero de paginas lidas pelo
leitor (N) em funcdo do tempo (t) de modo a refletir
corretamente a analise feita é

a) b)
AN AN
400 f— === 400
I
|
|
|
|
|
|
|
Ly > 1
c) d)
AN AN
400 400 [Fem

\ 4

LN




M0648 - (Ufpb) O grafico a seguir representa a
evolucdo da populagdo P de uma espécie de peixes, em
milhares de individuos, em um lago, apds t dias do
inicio das observacGes. No 1509 dia, devido a um
acidente com uma embarcacdo, houve um
derramamento de 6leo no lago, diminuindo parte
significativa dos alimentos e do oxigénio e ocasionando
uma mortandade que soé foi controlada dias apds o
acidente.

P (milhdes)
A

16

»

t (aias)

30 60 120150 210

Com base no gréfico e nas informagdes apresentadas,

assinale a alternativa INCORRETA:

a) A populagdo P de peixes é crescente até o instante
do derramamento de éleo no lago.

b) A populacdo P de peixes estd representada por uma
funcdo decrescente no intervalo [150, 10].

c) A populacgdo P de peixes atinge um valor maximo
em t=150.

d) A populacdo P de peixes, no intervalo [120, 210],
atinge um valor minimo em t=210.

e) A populacgdo de peixes tende a desaparecer, apds o

derramamento de 6leo no lago.

MO0649 - (Uff) Os graficos I, Il e lll, a seguir, esbocados
em uma mesma escala, ilustram modelos tedricos que
descrevem a populacdo de trés espécies de passaros ao
longo do tempo.

populagao populagao

populagao

tempo

Sabe-se que a populagdo da espécie A aumenta 20% ao
ano, que a populacdo da espécie B aumenta 100
passaros ao ano e que a populagdo da espécie C
permanece estavel ao longo dos anos.
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Assim, a evolucdo das populaces das espécies A, B e

C, ao longo do tempo, correspondem,
respectivamente, aos graficos

a)l, lell

b) II, 1 ell.

ol lilel

d)l, 1ell.

e)lll, el

MO0650 - (Ufg) Grande parte da arrecadacdo da Coroa
Portuguesa, no século XVIII, provinha de Minas Gerais
devido a cobranca do quinto, do dizimo e das entradas
(Revista de Historia da Biblioteca Nacional). Desses
impostos, o dizimo incidia sobre o valor de todos os
bens de um individuo, com uma taxa de 10% desse
valor. E as entradas incidiam sobre o peso das
mercadorias (secos e molhados, entre outros) que
entravam em Minas Gerais, com uma taxa de,
aproximadamente, 1,125 contos de réis por arroba de
peso. O grafico a seguir mostra o rendimento das
entradas e do dizimo, na capitania, durante o século
XVIII.

Rendimento Fiscal da Capitania de Minas Gerais

Entradas Dizimos
(Em Contos de Réis)
250000 1 T I T T T -~ Y D
200000 ——F—F——+—F—1A 1A
———————————————————— A
150000::ﬁﬁ::::ﬁ:}’,,:ﬁ:,\ﬁ:,\C‘f —1—
,,,,,,,,,,,,,,, C TN T TN
100 000 /
””””” % N T N 7 I I ¢
50000 |
_____ 4% A I ISR IR ISR SN NN D R
0
1700 1720 1740 1760 1780 1800

REVISTA DE HISTORIA DA BIBLIOTECA NACIONAL, Rio de Janeiro, ano 2,
n. 23, ago. 2007. [Adaptado].

Com base nessas informacdes, em 1760, na capitania
de Minas Gerais, o total de arrobas de mercadorias,
sobre as quais foram cobradas entradas, foi de
aproximadamente:

a) 1000

b) 60 000

c) 80 000

d) 100 000

e) 750 000

MO0651 - (Ibmec) Num certo pais, o imposto de renda é
cobrado da seguinte forma: os que tém rendimento até
1 500 u.m (unidades monetarias) sdo isentos: aos que
possuem renda entre 1500 u.m e 6 000 u.m, cobra-se
um imposto de 10%; acima de 6 000 u.m, o imposto é
de 20%. Qual dos graficos melhor representa a situagao
acima descrita?




a) b)

A Imposto cobrado A Imposto cobrado

AW

»> >
Renda Renda
) d)

M Imposto cobrado

gl

A Imposto cobrado

Renda Renda

MO0652 - (Uff) A partir dos dados fornecidos pelo grafico a seguir, calculou-se a diferenca entre a entrada e a saida de
capitais nos paises em desenvolvimento. Identifique a op¢do que pode representar, graficamente, a evolucdo dessa

diferenca.

SAIDA E ENTRADA DE CAPITAIS NOS PAISES EM DESENVOLVIMENTO
(Fonte: global Development Finance, Banco Mundial e OCDE (Organizacdo para Cooperacdo e Desenvolvimento

Econ6mico)

Em US$ bilhdes

1991 92 96 a7 98 93 2000

a) Us ¢ bilhdes c) UsS ¢ bilhdes e)

Saida de capitais
3066

293,32
Entrada de capitais

Us ¢ bilhdes

0 0 ol/l/l_h\r-f

199192 96 9793992000 ' 199192 96 979293 2000" ' 199192 96 97 95 99 2000"

Us 3 bilhdes d) Us $ bilhdes

Ndin )

199192 96 97939320007 ' 199192 96 97 9399 2000"

b)

M1069 - (Enem) Para comemorar o aniversario de uma
cidade, um artista projetou uma escultura
transparente e oca, cujo formato foi inspirado em uma
ampulheta. Ela é formada por trés partes de mesma
altura: duas sdo troncos de cone iguais e a outra é um
cilindro. A figura é a vista frontal dessa escultura.
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[*) Dados estimados

No topo da escultura foi ligada uma torneira que verte
agua, para dentro dela, com vazdo constante.

O grafico que expressa a altura (h) da agua na escultura
em fung¢do do tempo (t) decorrido é

a)

he




~¥

hA

1
M1070 - (Enem) O cultivo de uma flor rara sé é viavel se do més do plantio para o més subsequente o clima da regido
possuir as seguintes peculiaridades:

- a variacdo do nivel de chuvas (pluviosidade), nesses meses, ndo for superior a 50 mm;
- a temperatura minima, nesses meses, for superior a 15 °C;
- ocorrer, nesse periodo, um leve aumento ndo superior a 5 °C na temperatura maxima.

Um floricultor, pretendendo investir no plantio dessa flor em sua regido, fez uma consulta a um meteorologista que
Ihe apresentou o grafico com as condicOes previstas para os 12 meses seguintes nessa regido.

. 2012 | 2013 ;
r T i
250 — - 35
T30
200 + o
3 =25 &
£ 180 & L 4 8
4+ 0 m . BB e 5 . =
° L i % 20 g
3 =l s
8 100+ o e T15 3
o ® e £
= @
o * +—10 F
50 —
N L.al,
o+lm, W, 8.0 0 B 0 8 B 8 B.8,
s 2 2 2 & ¢ ¢ & & e 8 F 2
=5 3§ E2 ¢ 8 g g 58 < 2
= < & 3 o [ [} o =
§ 8 2 § S 3
2] [l
z @)
[ Pluviosidade —#— Temperatura maxima  ---4--- Temperatura minima

Com base nas informacdes do grafico, o floricultor verificou que poderia plantar essa flor rara.

O més escolhido para o plantio foi
a) janeiro.

b) fevereiro.

c) agosto.

d) novembro.

e) dezembro.
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M1071 - (Enem) Em um exame, foi feito o
monitoramento dos niveis de duas substancias
presentes (A e B) na corrente sanguinea de uma
pessoa, durante um periodo de 24 h, conforme o
resultado apresentado na figura. Um nutricionista, no
intuito de prescrever uma dieta para essa pessoa,
analisou os niveis dessas substdncias, determinando
que, para uma dieta semanal eficaz, devera ser
estabelecido um pardametro cujo valor sera dado pelo
nimero de vezes em que os niveis de A e de B forem
iguais, porém, maiores que o nivel minimo da
substancia A durante o periodo de duracdo da dieta.

Substancia A

Nivel

«

Substancia B

(i
1
'
1
'
|
'
1
'
'
'
'
1

0 24 Tempo (h)

Considere que o padrdo apresentado no resultado do
exame, no periodo analisado, se repita para os dias
subsequentes.

O valor do parametro estabelecido pelo nutricionista,
para uma dieta semanal, sera igual a

a) 28.

b) 21.

c) 2.

d)7.

e) 14.

M1072 - (Enem) Os congestionamentos de transito
constituem um problema que aflige, todos os dias,
milhares de motoristas brasileiros. O gréfico ilustra a
situacdo, representando, ao longo de um intervalo
definido de tempo, a variacao da velocidade de um
veiculo durante um congestionamento.

Velocidade

10 Tempo (min)

15

Quantos minutos o veiculo permaneceu imdvel ao
longo do intervalo de tempo total analisado?

a)4

b) 3

c)2

d1

e)o

M1073 - (Enem) Num dia de tempestade, a alteracdo
na profundidade de um rio, num determinado local, foi
registrada durante um periodo de 4 horas. Os
resultados estdo indicados no grafico de linhas. Nele, a
profundidade h, registrada as 13 horas, ndo foi anotada
e, a partir de h, cada unidade sobre o eixo vertical

representa um metro.
Registro de profundidade

f

£
2 ~C
3 —
[ =
S
<]
o

ol 13 14 15 16 17

Hora

Foi informado que entre 15 horas e 16 horas, a
profundidade do rio diminuiu em 10%.

As 16 horas, qual é a profundidade do rio, em metro,
no local onde foram feitos os registros?

a) 18

b) 20

c) 24

d) 36

e) 40




M1074 - (Enem) A agua para o abastecimento de um prédio é armazenada em um sistema formado por dois
reservatodrios idénticos, em formato de bloco retangular, ligados entre si por um cano igual ao cano de entrada,
conforme ilustra a figura.

Cano de
entrada

Reservatorio 1 Reservatorio 2

A agua entra no sistema pelo cano de entrada no Reservatorio 1 a uma vazao constante e, ao atingir o nivel do cano
de ligacdo, passa a abastecer o Reservatério 2. Suponha que, inicialmente, os dois reservatoérios estejam vazios.

Qual dos graficos melhor descrevera a altura h do nivel da dgua no Reservatério 1, em func¢do do volume V da dgua no
sistema?

a) d)

h

M1075 - (Enem) O fisiologista inglés Archibald Vivian Tipo de curva

Hill propds, em seus estudos, que a velocidade v de Semirreta obliqua

contragdo de um musculo ao ser submetido a um peso Semirreta horizontal

p é dada pela equacdo (p + a)(v+ b) =K, coma, b e K Ramo de parabola

constantes. Arco de circunferéncia

Um fisioterapeuta, com o intuito de maximizar o efeito Ramo de hipérbole

benéfico dos exercicios que recomendaria a um de

seus pacientes, quis estudar essa equacdo e a O fisioterapeuta analisou a dependéncia entre v e p na
classificou desta forma: equagdo de Hill e a classificou de acordo com sua
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representacdo geométrica no plano cartesiano,
utilizando o par de coordenadas (p; v). Admita que K >
0.

Disponivel em: http:?/rspb.royalsocietypublishing.org. Acesso em:
14 jul. 2015 (adaptado).

O gréfico da equacdo que o fisioterapeuta utilizou para
maximizar o efeito dos exercicios é do tipo

a) semirreta obliqua.

b) semirreta horizontal.

c) ramo de parabola.

d) arco de circunferéncia.

e) ramo de hipérbole.

M1076 - (Enem) Dois reservatérios A e B sdo alimentados por bombas distintas por um periodo de 20 horas. A
guantidade de 4dgua contida em cada reservatdrio nesse periodo pode ser visualizada na figura.

Quantidade de agua armazenada

Volume (L)
180 000 o 90 000
170 000 ;{ 7
160 000 A 80 000
150 000
140 000 ( ;5/ 70 000
130 000 —O— Reservatorio A A /
120 000 —a&— Reservatorio B /’u 60 000
110 000 ( {
< Y. . @
© 100000 / 50000 ©
. S
}‘06 90 000 /, ;g
g 80,600 e 40 000 QE)
& 70000 / 8
o o
60 000 /D\( 4 30 000
50 000 /d \f‘ 7
40 000 N } 20 000
30 000 / O—
20 000 7 10 000
10 000 /
o4 o
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Tempo (h)

O numero de horas em que os dois reservatorios contém a mesma quantidade de agua é

a) 1.
b) 2.
c) 4.
d) 5.
e) 6.

M1187 - (Enem) A raiva é uma doenca viral e
infecciosa, transmitida por mamiferos. A campanha
nacional de vacinacdo antirrdbica tem o objetivo de
controlar a circulacdo do virus da raiva canina e felina,
prevenindo a raiva humana. O grafico mostra a
cobertura (porcentagem de vacinados) da campanha,
em cdes, nos anos de 2013, 2015 e 2017, no municipio
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de Belo Horizonte, em Minas Gerais. Os valores das
coberturas dos anos de 2014 e 2016 ndo estdo
informados no grafico e deseja-se estima-los. Para tal,
levou-se em consideracdo que a variagao na cobertura
de vacinagdo da campanha antirrabica, nos periodos de
2013 a 2015 e de 2015 a 2017, deu-se de forma linear.
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Disponivel em: hitp://pni.datasus.gov.br. Acesso em: § nov. 2017. 20 1 4

Qual ;erla sido a cobertura dessa campanha no ano de N° 06 GaTOs
2014 * Disponivel em: www.tecmundo.com.br. Acesso em: 5 dez. 2017.

0,
a) 62'35’ A média anual do numero de carros vendidos pela
b) 63,0% marca A, nos anos representados no grafico, foi de:
c) 63,5%

o a) 192.
d) 64,0% b) 240.

) d) 320.

M1188 - (Enem) De acordo com um relatdrio recente e) 420

da Agéncia Internacional de Energia (AIE), o mercado
de veiculos elétricos atingiu um novo marco em 2016,
guando foram vendidos mais de 750 mil automdéveis da
categoria. Com isso, o total de carros elétricos vendidos
no mundo alcangou a marca de 2 milhdes de unidades
desde que os primeiros modelos comegcaram a ser
comercializados em 2011.

No Brasil, a expansdo das vendas também se verifica. A
marca A, por exemplo, expandiu suas vendas no ano de
2016, superando em 360 unidades as vendas de 2015,
conforme representado no grafico.

M1189 - (Enem) Os guindastes sdo fundamentais em canteiros de obras, no manejo de materiais pesados como vigas
de aco. A figura ilustra uma sequéncia de estagios em que um guindaste ica uma viga de aco que se encontra
inicialmente no solo.

Cabo de aco ]
Viga 1
g \ M : M
E
M O —0 O
Estagio 1 Estagio 2 Estagio 3

Na figura, o ponto O representa a projec¢do ortogonal do cabo de aco sobre o plano do chdo e este se mantém na
vertical durante todo o movimento de icamento da viga, que se inicia no tempo t = 0 (estagio 1) e finaliza no tempo t¢
(estagio 3). Uma das extremidades da viga é icada verticalmente a partir do ponto O, enquanto que a outra
extremidade desliza sobre o solo em direcao ao ponto O. Considere que o cabo de acgo utilizado pelo guindaste para
icar a viga fique sempre na posicdo vertical. Na figura, o ponto M representa o ponto médio do segmento que
representa a viga.

O grafico que descreve a distancia do ponto M ao ponto O, em funcdo do tempo, entret=0e t;, é
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M1190 - (Enem) Para criar um logotipo, um profissional
da area de desing grafico deseja construi-lo utilizando
o conjunto de pontos do plano na forma de um
triangulo, exatamente como mostra a imagem.

.
ssessscene X

o

-15 -10 -5 0 5 10

Para construir tal imagem utilizando uma ferramenta
grafica, serd necessario escrever algebricamente o
conjunto que representa os pontos desse grafico.

Esse conjunto é dado pelos pares ordenados (x ; y) €
N X N, tais que

a)0<x<y<10

b)0<y<x<10

c)0<x<10,0<y<10

do<x+y<10

e)0<x+y<20

M1227 - (Enem) O grafico a seguir mostra a evolucgdo
mensal das vendas de certo produto de julho a
novembro de 2011.

d)

Distancia

&

¢ Tempo

e)

Distancia

I

¢ Tempo
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Sabe-se que o més de julho foi o pior momento da
empresa em 2011 e que o numero de unidades
vendidas desse produto em dezembro de 2011 foi igual
a média aritmética do nimero de unidades vendidas
nos meses de julho a novembro do mesmo ano.

O gerente de vendas disse, em uma reunido da
diretoria, que, se essa redu¢do no nimero de unidades
vendidas de novembro para dezembro de 2011 se
mantivesse constante nos meses subsequentes, as
vendas sé voltariam a ficar piores que julho de 2011
apenas no final de 2012.

O diretor financeiro rebateu imediatamente esse
argumento mostrando que, mantida a tendéncia, isso
aconteceria ja em

a) janeiro.

b) fevereiro.

c) marcgo.

d) abril.

e) maio.




M1230 — (Enem) Nos seis comodos de uma casa ha sensores de presenca posicionados de forma que a luz de cada
comodo acende assim que uma pessoa nele adentra, e apaga assim que a pessoa se retira desse comodo. Suponha
gue o acendimento e o desligamento sejam instantaneos.
O morador dessa casa visitou alguns desses comodos, ficando exatamente um minuto em cada um deles. O grafico
descreve o consumo acumulado de energia, em watt x minuto, em funcdo do tempo t, em minuto, das lampadas de
LED dessa casa, enquanto a figura apresenta a planta baixa da casa, na qual os comodos estdo numerados de 1 a 6,

com as poténcias das respectivas lampadas indicadas.
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A sequéncia de deslocamento pelos comodos, conforme o consumo de energia apresentado no gréfico, é

a)1->4-55-4-51-56->1-4
b)1-2-3-1-4->1-4-4
c)1-4-55-4-51-6-1-2-3
d1-2-3-55-4-1-6->1-4
e)1-4-52-53-55-1-6-1-4

M1235 - (Enem) Os exercicios fisicos sdo
recomendados para o bom funcionamento do
organismo, pois aceleram o metabolismo e, em
consequéncia, elevam o consumo de calorias. No
grafico, estdo registrados os valores caléricos, em kcal,
gastos em cinco diferentes atividades fisicas, em
funcdo do tempo dedicado as atividades, contado em
minuto.

5 10 15 20 25 30 Tempo (min)

Qual dessas atividades fisicas proporciona o maior
consumo de quilocalorias por minuto?

a)l

b) I

c) il

d) Iv

e)V
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M1238 — (Enem) O servico de meteorologia de uma
cidade emite relatérios didrios com a previsdo do
tempo. De posse dessas informacgdes, a prefeitura
emite trés tipos de alertas para a populagdo:

- Alerta cinza: devera ser emitido sempre que a
previsdo do tempo estimar que a temperatura sera
inferior a 10 °C, e a umidade relativa do ar for inferior
a40%;

- Alerta laranja: devera ser emitido sempre que
a previsao do tempo estimar que a temperatura deve
variar entre 35 °C e 40 °C, e a umidade relativa do ar
deve ficar abaixo de 30%;

- Alerta vermelho: devera ser emitido sempre
que a previsdao do tempo estimar que a temperatura
serd superior a 40 °C, e a umidade relativa do ar for
inferior a 25%.

Um resumo da previsdao do tempo nessa cidade, para
um periodo de 15 dias, foi apresentado no grafico.
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Decorridos os 15 dias de validade desse relatério, um
funcionario percebeu que, no periodo a que se refere
o grafico, foram emitidos os seguintes alertas:

- Dia 1: alerta cinza;

- Dia 12: alerta laranja;

- Dia 13: alerta vermelho.

Em qual(is) desses dias o(s) aviso(s) foi(ram) emitido(s)
corretamente?

a)1l

b) 12

c)lel2

d1e13

e)1,12e13

M1251 — (Enem) Uma empresa presta servico de
abastecimento de 4gua em uma cidade. O valor mensal
a pagar por esse servico é determinado pela aplicacdo
de tarifas, por faixas de consumo de agua, sendo
obtido pela adi¢cdo dos valores correspondentes a cada
faixa.

- Faixa 1: para consumo de até 6 m3, valor fixo de RS
12,00;

- Faixa 2: para consumo superior a 6 m> até 10 m?, tarifa
de RS 3,00 por metro cubico ao que exceder a 6 m3;

- Faixa 3: para consumo superior a 10 m?, tarifa de RS
6,00 por metro cubico ao que exceder a 10 m3. Sabe-
se que nessa cidade o consumo maximo de agua por
residéncia é de 15 m? por més.

O grafico que melhor descreve o valor P, em real, a ser
pago por més, em funcdo do volume V de agua
consumido, em metro cubico, é

a) d)
P (R$)

P (R$)

(m3) V(m?)

P (R$) P (R$)

M1263 — (Enem) Um comerciante, que vende somente pastel, refrigerante em lata e caldo de cana em copos, fez um
levantamento das vendas realizadas durante a semana. O resultado desse levantamento esta apresentado no grafico.

Vendas na ultima semana

Domingo

Sabado

Sexta

Quinta

Segunda
---------- Caldo de cana
Refrigerante
Pastel
Terca




Ele estima que venderd, em cada dia da proxima semana, uma quantidade de refrigerante em lata igual a soma das
guantidades de refrigerante em lata e caldo de cana em copos vendidas no respectivo dia da ultima semana. Quanto
aos pastéis, estima vender, a cada dia da proxima semana, uma quantidade igual a quantidade de refrigerante em lata
gue prevé vender em tal dia. Ja para o nimero de caldo de cana em copos, estima que as vendas didrias serdo iguais
as da dltima semana.

Segundo essas estimativas, a quantidade a mais de pastéis que esse comerciante deve vender na préxima semana é
a) 20.
b) 27.
c) 44.
d) 55.
e) 71.

M1265 — (Enem) A taxa de urbaniza¢do de um municipio é dada pela razdo entre a popula¢do urbana e a populacdo
total do municipio (isto é, a soma das populacbes rural e urbana). Os graficos apresentam, respectivamente, a
populagdo urbana e a populacdo rural de cinco municipios (1, II, lll, 1V, V) de uma mesma regido estadual. Em reunido
entre o governo do estado e os prefeitos desses municipios, ficou acordado que o municipio com maior taxa de
urbanizagdo recebera um investimento extra em infraestrutura.

Populacao urbana Populagéo rural

20 000 14 000

16 000 Lol 10 000
100 11.000 18,060 8000
](2) ggg 10 000 8 000
8 000 6 000 5000

8 000 4000

6 000 4000

4000

0 0
Il 1l IV V | IV \%

Segundo o acordo, qual municipio receberd o investimento extra?
a)l

b) Il

c) Il

d) IV

e)V

notas
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